

养猪种菜的“创二代”玩出新名堂 上网售卖纸质家具

本报讯(记者项一敏 慈溪记者站周敏杰 邵滢)放着家中市值8亿元的造纸厂不接手,慈溪市观海卫镇的“创二代”叶凯峰却偏偏要养猪种菜。请来骏马赶猪跑,气雾种菜不用土,这些“脑洞大开”的点子让他成功转型为“现代农夫”。最近,这位在十里八乡颇有名气的小伙子又在父亲的福山纸业橡塑有限公司搞起了纸质家具。坐在办公室里的纸质沙发上,他饶有兴味地介绍起自己的“新宠”。

“你猜,这把三人沙发卖多少钱?”叶凯峰招呼记者和几位员工一起坐上了厚实的瓦楞纸沙发。由好几块多层厚纸板拼接而成的沙发像是用积木搭起来的大型玩具,但4个人坐上去却稳稳当当。原来,这是用再生纸板拼接而成的“最潮”沙发,其重量约60公斤,却能承重1200公斤,它的重量只有木质沙发的一半,价格则更具有诱惑性,只要380元。

便宜归便宜,这样的纸质家具具有市场吗?叶凯峰说,拿纸做家具是目前在欧美刮起的家具新风潮,因为纸质家具环保、时尚、便宜,符合租房人群的过渡期需求。而且纸质家具是需要自己动手组装的,这种DIY的乐趣也吸引了不少年轻人。

除了浴缸、洗脸盆等要碰到水的家具,其他家具都可以用纸来做!叶凯峰把纸质家具搬到了淘宝店铺上,其中的纸质鞋柜、课桌都不到100元,受到在校大学生的欢迎。

买进时不“肉痛”,丢掉时也不纠结,当废纸卖了还能收回一点



纸质沙发上坐3个人绰绰有余。(项一敏 摄)

成本,纸质家具可谓家具中的“快消品”。但生产纸质家具的设备并不便宜。今年年初,叶凯峰斥资1000多万元从美国购入了专业的割样设备。记者看到,600多平方米的厂房内堆满了等待被“搭积木”的半成品,二楼办公室内还有一台价值1200多万元的超高清打印机,可

为客户提供图案定制服务。但他也坦言,目前不缺材料,也不缺设备,缺的就是优秀的设计人才。“既要懂平面设计,又要有力学和结构方面的知识,这样的人太难找了。”目前,他和纸质家具研发团队还在“摸着石头过河”,对照网上的视频和图文资料一遍遍做力学实验。记者在厂房里看到了纸质沙发、花架、课桌椅、办公桌等家具,这些都是他们的“科研成果”。

老爸办起造纸厂,儿子上网卖纸质家具,这在叶凯峰看来是一次厂子内部的“产业革命”。“以前都是面对企业客户,现在到网上直面消费者,能够更精准地把握市场的脉搏。”他还告诉记者,纸制品单位体积的价值较低,所以其销售半径受到物流成本的限制,如果距离太远,利润还抵不上物流费用。“现在有了纸质家具,纸制品的附加值就提高了,销售可覆盖全国市场。”

创业是一条“不归路”,一旦开始根本就停不下来。自言“爱折腾”的叶凯峰说,让小朋友在纸质家具上尽情涂鸦,为孩子和宠物搭建好玩的纸质“游乐场”,让二胎妈妈们使用“一次性”的纸质婴儿床,这是他对纸质家具的美好畅想。

江北鞍山种植户陷入蜜梨“卖难” 民宿女主人微信群吆喝 一晚义卖近4000公斤

本报讯(记者徐欣 通讯员王忠良)“我企业买400箱”“我预订37箱”……前天晚上,对于江北区洪塘街道鞍山村“老樟树”民宿女主人王少华来说,是最忙碌的一个晚上,手机微信里消息不断。

前天下午,王少华到村委会了解关于民宿发展下一步的有关政策,在与村主任孙科攀谈时,村里的蜜梨种植大户胡林章眉头紧锁地走了进来,请求帮助:“今年蜜梨丰产,怎么卖出去成了问题。这些天来,我吃不好也睡不着。”

孙科一寻思,王少华在村里发展民宿,名气大,人脉广,何不请她帮忙试试?

看到老胡是个朴实的农民,不会上网,不懂微信,热心的王少华答应试试看。当天晚上,她就在自己的微信朋友圈发了一条信息:“下午在村委会碰到老农,面带愁容,饭吃不下,觉睡不着,他家有4000公斤梨,现

在正愁销路,价格5元一公斤,希望大家能想想办法。他手机也没有,大家可以联系我。”

消息一发出,洪塘商会群的企老总纷纷伸出援手。宁波蓝野医疗器材的董事长徐步光,一看到信息,当即预订400箱。

王少华又将这个信息发到“江东创二代”“维科上院小区”“女儿学校家长群”三个微信群。一时间,信息接踵而至。江东工商联党组书记,一次预订37箱;邻居张女士预订4箱……截至当晚11时50分,王少华一统计,销售了3845公斤。昨天,江北区总工会副主席罗桂荣来“老樟树”民宿调研,得知这一情况后,当即表示,蜜梨销售可以与工会相关活动结合,进一步解决农民的销售难问题。

王少华表示,4000公斤蜜梨销售基本完成,下一步将通过组织志愿者等形式,帮助老胡把蜜梨采摘下来,分批送到预订的客户手中。

第24届亚洲攀岩锦标赛 宁波选手摘2金1银

本报讯(记者林海 通讯员郑莹)攀岩刚刚成为2020年东京奥运会的正式比赛项目,8月6日下午在贵州省都匀市闭幕的第24届亚洲攀岩锦标赛就传出好消息,中国队获得2金3银2铜的好成绩,其中宁波市体工大队注册运动员贡献了2金1银。

其中,代表中国队出战的宁波市体工大队注册运动员何翠莲

以9秒32的成绩获得女子速度赛冠军,她和队友合作获得速度团体接力赛亚军;另一名宁波市体工大队注册运动员、世界冠军钟齐鑫与队友林鹏辉、欧志勇合作,获得男子速度团体接力赛冠军。

钟齐鑫是一名老将,出生于1989年的他今年已经27岁。如果状态保持得好,钟齐鑫有望出现在2020年东京奥运会的赛场上。

中国当代领军艺术家 艺术精品展在甬举办

本报讯(记者陈青 通讯员徐良)中国当代领军艺术家艺术精品·衍生品展览会昨日在宁波美术馆举行,展出了刘文西、刘大为、杨晓阳、龙瑞、尼玛泽仁、苗重安等20余位中国当代领军艺术家的100幅作品。

本次大展集中展示了中国美协、中国国家画院领军艺术家的精品原作,名家云集,作品格调高雅,可谓近年来当代最优秀名家作品的集中展示。据介绍,展览的一大亮点是采用原作精品和版权品并行的方式,每幅原作均制作有精良的版权品以飨观众。

展览将持续至本月18日。



图为市民在欣赏作品。(周建平 摄)



高山火龙果熟了

昨天下午,在奉化羊羔仔水果采摘基地,工作人员正在海拔300多米的山坡上采摘成熟的红心火龙果。在当地农林部门的帮扶下,该基地利用独特的山水资源,种植了200多亩红心火龙果、葡萄、猕猴桃,成为周边地区游客自主采摘游的一大热点。(记者 严龙 摄)

漂流旺季 送税收政策上门



近期正值漂流旺季,余姚国税局工作人员上门为企业送去税收政策,助力企业规范经营。(马胜根 摄)

把招商引资这篇文章做好做实

——访北仑区委常委、宁波开发区管委会副主任顾立群

开栏的话

今年2月中旬,市委市政府召开了扩大招商引资推进开放发展大会。会议提出,要以归零的心态、奔跑的状态、崭新的姿态,做好扩大招商引资、推进开放发展工作,以大招商汇聚发展新动能,以大开放拓展发展新空间。

为贯彻落实会议精神,进一步增强招商引资实效,优化外商投资环境,市政府决定2016年在全市开展招商引资攻坚年和外资企业服务年活动(简称“双年活动”)。这是我市探索建立服务外资企业长效机制的创新举措。今起,本报推出“外资双年活动进行时”专栏,聚焦全市各地和各有关部门服务外企的新举措、新理念,招引外资的新招数、新手段。

扩大招商引资 推进开放发展 ——外资双年活动进行时

“招商引资始终是北仑经济社会发展的第一推动力,在当前形势下,更是推动经济转型升级、补齐发展短板、加快供给侧改革的有效抓手。”北仑区委常委、宁波经济技术开发区管委会副主任顾立群对记者说。

外资双年活动开展以来,北仑区的招商引资工作取得了显著成绩。今年上半年,北仑新批外商投资项目19个,外商投资增资项目15个,合同利用外资81329万美元,同比增长200%;实际利用外资88156万美元,增长28.43%,合同外资和实际外资均居全省各县

(市)区首位。

今年以来,北仑区委、区政府和开发区管委会始终把招商引资作为“一把手”工程,主要领导亲自抓工作部署,抓项目洽谈,协调解决项目推进过程中的重大问题。全区上下重视招商,服务招商合力强、氛围浓。在招商引资和服务外企中,北仑区既抓重点、促实效,又抓服务、优环境。

“可用土地、高端人才等相对不足,这是北仑当前吸引优质外资项目的主要制约因素,所以挑战和压力将是长期的。”顾立群说,下一步北仑将立足当前、着眼长远,有针对性地采取措施,补短板、强长板,努力把招商引资这篇文章做好、做实、做精彩。

首先是进一步加大招商项目转化落地工作力度。突出重点,全力

攻坚,使项目洽谈、协议签订、开工、建设、投产等每一个环节都能尽快推进,力争早见效。

其次,进一步深化、细化产业招引主攻方向和空间布局规划。坚持“有所为有所不为”理念,按照梅山新区规划建设要求,进一步明确把智能汽车、集成电路、化工新材料、生命健康等作为主攻方向,规划新的发展空间,并与引进产业相对应。同时,加大对原有开发区域的整合提升力度,让旧空间焕发新活力。

此外,进一步推进专业化精细化招商,继续整合优化招商队伍,试行产业事业部制,使招引产业、承载园区、招商队伍相对应相匹配,走专业招商、专业服务之路。进一步构建精准高效服务体系,着重从制度层面构建起一套行之有效

的服务体系,让投资者满意、让企业满意。

【案例解读】

当好“店小二” 服务智能汽车产业园

329国道与富春江路交叉口东南角,原本零散分布的几家小企业和一片农田,经过北仑区相关部门的努力,已被平整,一个现代化的产业园——拓普智能汽车电子产业园将于本月中旬开工,比原计划提前了2个月。

宁波拓普智能汽车电子产业园项目用地230亩,总投资22亿元,主要生产汽车智能刹车系统以及新建研发中心。该项目上马后,将有力补上北仑产业短板。

北仑区(宁波开发区)招商部门有关负责人说,这两年,他们积极发挥“店小二”精神,安排专人跟踪服务,收集企业一揽子问题,对照难点及时解决。区主要领导人多次召开项目协调会,了解项目最新进展,解决项目推进中的难题。

拓普智能汽车电子产业园项目占地面积大,这里既有企业,又有苗木种植,按时完成拆迁工作难度大。



拓普智能汽车电子产业园效果图。

大碇街道提前一年开始着手准备,派人通知企业搬迁,并为他们寻找新的搬迁区块,及时解决企业搬迁中的设备转移、人员住宿等问题,尽最大可能降低企业生产损失。苗木收获具有季节性,一棵桂花树可能价值上万元。为此,大碇街道提前半年告知农户,让他们在适宜的时候开始自主搬迁,实现平稳交接。

地面的搬迁在有条不紊地进行中,地下看不见的管线移位难题又摆在了面前。由于年代久远,不少原件图纸已缺失。为此,北仑区政

府会同相关部门,比照图纸,现场查勘,逐个排查转移相关管线。同时,由大碇街道牵头,规划分局、交通运输局、交警大队等有关单位配合,多次召开协调会,重新设计和开辟道路,最终解决了项目施工及企业建成后通行问题。

“该项目是企业转型升级的重要一步,也是今后公司的总部基地。”拓普公司主要负责人说,项目提前开工建设,有助于企业抓住当前智能汽车市场机遇,实现“弯道超车”。(本报记者 张燕 通讯员 吴明)